

CASA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFelelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Rontsuk-e pénzünket?

Amerika példáján felbuzdulva, az egyik ellenzéki párt vezére, Eckhardt Tibor a pengő értékének 50 százalékos leszállítását javasolja. Most már másodszer áll elő a devalváció gondolatával. Néhány hónappal ezelőtt, amikor tervével először lépett a nyilvánosság elé, még csak a bankjegyfedezet 30 százalékos leszállítását követelte, úgy gondolva, hogy ez egymagában harminc százalékkal fogja csökkenteni a pengő értékét. Akkoriban ezt a 30 százalékos azzal indokolta, hogy körülbelül ennyivel csökkent a pengő nemzetközi értékelése, és ezzel a 30 százalékos devalvációval a pengő belső értékét is egy színvonalra hozzuk a külföldivel. Azóta a pengő valuta külföldi értékelésében változás nem állott be, idebenn a magyar pénz vásárlóereje nem csökkent, sőt emelkedett és mégis — most már 50 százalékos csökkentését kívánja a magyar pengőnek.

Az amerikai példa reánk egyáltalán nem irányadó. A tengerentúli hatalmas és gazdag Északamerika új kormány, — kétségtelenül többoldalu politikai nyomásra — *kísérletezik* a dollárral, amelynek sorsa azonban még mindig teljesen bizonytalan, mert nem lehet tudni, hogy az új elnök miképpen fog élni a valutadiktátori hatalommal. A világ pénzügyi szakértői sem látják tisztán, hogy mi történik a dollár körül, de a dollár értékének lejtését és az inflációt odakünn Amerikában is igen tekintélyes szakértői ellenzik, sőt a pénzügyminiszter már emiatt le is mondott. Amerika bizonytalan és még ki sem alakult dollárpolitikáját akarja Eckhardt Tibor Magyarországon követni. Ahhoz édeskevés közünk van, hogy mi lesz a dollárral végeredményben és ha Amerika a saját bórén kísérletezni akar, abba nekünk semmi beleszólásunk nincsen.

De az ellen minden felelősége tudatában lévő magyar embernek fel kell említenie a szavát, hogy a mi kis országunkat is kitegyék hasonló valutapolitikai kísérletezésnek és kockázatnak, amelyre szükség nincsen és amelyből csak kár — beláthatatlan kár — mutatkozik. Először is lehetetlenség azt feltételezni, hogy a kis Magyarország, amelynek

létérdeke volt a pengő stabilizálása és értékének állandósítása ezt a nehezen és nagy áldozatokkal elért eredményt önként semmivé tegye, és a vásárlóerejében konzervált magyar valutát most önmaga felére süllyesse és a jó pénzéből rosszat csináljon. Eckhardt Tibor nyilván a gazdaadósok sorsán akar könnyíteni ezzel a pénzrontással. Először is azt hiszi, hogy az agrárcikkék ára a devalváció folytán kétszeresére fog emelkedni és másodszer úgy képzeli, hogy az eladósodott gazdák a devalválás révén könnyebben megszabadulnak az adósságtól.

Mindkét feltevés téves. Mert ha rossz pengőből többet is kapna a termelő gazda az agrárcikkéiért, viszont valamennyi általa szükségelt portékáért ugyanannyival többet kellene fizetnie, mert az lehetetlenség, hogy a devalválással csakis az agrárcikkékre nézve gyengüljön a pénz vásárlóereje, minden egyéb más áru, munkabérekre, fizetésekre és szolgáltatásokra nézve pedig változatlanul maradjon mai színvonalán. A gazdaadósokra pedig a pénzérték csökkentése azért nem jelentene előnyt, mert az adósságok tulnyomórésze dollárra, fontra, vagy aranyra szól és ezeket a külföldi valutára szóló adósságokat a gazda nem fizethetné ugyanannyi rossz pengővel, mint amennyi mai jó pengőre szólnak az adósságok.

Sőt, ha tekintjük, hogy az angol font és az amerikai dollár ársüllyedése miatt ezeket az adósságok ma kisebb pengőösszeget képviselnek, nyilvánvaló, hogy a külföldi valuták romlása: magyar gazdaadósoknak csakis úgy válik javára, ha a pengő értékét változatlanul fenn tudjuk tartani, vagyis, ha kevesebb pengővel tudják fizetni az adósságaikat.

A pénzrontással járó veszteségeket, károkat és kockázatokat felelős kormány nem vállalhatja. Nem vállalhatja azért, mert — mint Imrédy pénzügyminiszter ismételve kijelentette — tartózkodik minden kalandos kísérletezéstől.

— *Schreiber szolgálaton kívüli őrnagy ma Horthy Miklós kormányzóról tartott előadást a német rádióban.*

„A nemzeti öncéluság gondolata mindennapi kenyerünké lett.”

A mostani országgyűlési költségvetési vita — joggal mondhatjuk — olyan igazolása Gömbös Gyula miniszterelnök hét hónapos kormányzásának, aminovel kevés kormány dicsekedhetett eddig.

A költségvetési vita az a tér, ahol a matematika, a kétszerkettő négy érvényesül, ahol a hangzatos frázisok nem hatnak s ahol a legszélsőbb politikai felfogások is igyekeznek mennél realisabb alapot adni álláspontjuknak.

Ha valahol, itt érvényesül a felelősségérzet, s megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy úgy a kormánypárti, mint az ellenzéki szónokok a legkomolyabb felelősségérzettel, állampolgári komolysággal szóltak fel.

Igaz, hogy a költségvetés olyan realitással készült el, mint még talán soha; el kell ismernünk, hogy a felszólalók pártállásukra való tekintet nélkül elismerték a költségvetés realitását.

Ez olyan ostentatív elismerése volt a kormány jó szándékainak és honorálása az eddigi eredményeknek, hogy nem mehettünk el mellette szólanul.

A felszólalók elismerték, hogy a hét hó alatti kormányintézkedések, törvények és rendeletek mind a nemzeti munkatervben meghatározott célkitűzések valóra váltásai és megközelítői voltak.

Különös értéket jelent Rassay Károlynak: az Esti Kurir szerkesztőjének elismerése, aki parlamenti, költségvetési beszédében erőteljesen hangsúlyozta, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök politikájának alap-gondolata: „a nemzeti öncéluság eszméje mindennapi kenyerünk lett”.

Az egész költségvetés a maga leépítéseivel, pozitív számoszlopaival mind a nemzeti öncéluság: mondjuk röviden az egész haza érdekeit szolgálja önzetlenül, határozottan, céltudatosan. A nemzeti öncéluság gondolatával a különböző osztályfelekezeti vagy uralmi érdekeket szolgáló pártfőrekvések között olyan eszmét, ideált ajándékozott Gömbös Gyula miniszterelnök a nemzetnek, mely alkalmas arra, hogy a jók, a nemesek, a becsületesen gondolkodók egymást megtalálják s erőköt egyesítsék arra a nagyszerű összefogásra, melynek órája szinte hallhatóan közeleg s amelynek célja visszaszerzeni az elvesztett hazát összefogással és elszénnel, de ha kell vérrel és vassal is.

A nemzeti öncéluság eszmekörén belül mindenki pozitív energia; azon kívül negatív érték; reméljük, hogy az a felismerés, mely Rassay Károly parlamenti beszédéből ki-sugárzott, nem vész el nyomtalanul a mai közéletből.

Az államvasutak vidéki vezetői a vidéki kereskedőkért.

Csak a napokban zajlott le az Omke bajai közgyűlés, melyen erős hangok hallatszóttak a budapesti kereskedelem favorizálása ellen.

A közgyűlést megelőzően Jörg József — a bajai osztálymérnökség vezető osztálymérnöke cikket irt a vasutások szaklapjába, melyben hangsúlyozta az államvasutak anyagbeszerzésének decentralizálását.

Köztudomású ugyanis, hogy az államvasutak hatalmas szükségleteinek beszerzését a budapesti igazgatóság anyagbeszerzési osztálya végzi az egész országra kiterjedően. Termé-

zetes, hogy ilyen nagyvállalkozásban csupán a nagytőke vehet részt, melynek exponense Budapest székelnék. Vidéki kereskedők ugyszólván teljesen mellé esnek a vasúti szállításoknak.

Örömmel üdvözöljük a bajai osztálymérnökség vezetőjének cikkét; a magunk részéről tőlünk telhetően szolgáljuk a vidéki kereskedelem ügyét, mert ebben igazságos közérdeket látunk. Eltekintve attól, hogy a decentralizált beszerzés a vidékeknek megfelelő anyagbeszerzést jobban biztosítja, a kisebb vállalkozási összefogásokra tekintettel a beszer-

Mindig többen tudják, Kik eddig nem tudták, Hogy az **Igmándi** víz, Legjobb keserűvíz.

zés nagyobb versenyt is von maga után; amikor tehát a vidéki kereskedelemnek a decentralizált beszerzés nagyobb

kereseti lehetőségeket biztosít, egyúttal a szabad verseny révén olcsóbbá teszi a beszerzési árakat is.

Elment a: „jött—ment!”

Az Aligvárta eszmei község olyan község, melynél gazdagabb nincsen sehoh a világon. Gazdagsága az a bibliai öt kenyér, melyet Krisztus a puszta tanyázó ezreknek szétosztott.

A szeretet az a kenyér, melyet mennél több felé osztanak, annál több lesz belőle. Krisztus kegyelme egész biztosan az egyik egész kenyeret ide adta a mi községünknek; a mi szeretett és becsült bíránk az, aki ezt a kenyeret az ő jóságos, meleg szívével hónapról-hónapra osztogatja egyre több felé.

Most olyan valakiről emlékezem meg, aki evett a mi bibliai szeretet kenyerekből; aki jött és elment; aki magát „jött-ment”-nek nevezte, mert nem a mi bácskai őstalajunkból származott; aki eljött hozzánk, mint a szomszéd törvényhatóságok főispánja s hogy valami tisztsege is legyen nálunk, önmaga nevezte ki magát „jött-ment”-nek. Úristen!

Milyen nagy urak lehetnek nálunk az előjáró urak, ha a szomszéd törvényhatóságok főispánja is csak: „jött-ment”-nek szerepel. Hát még a bíró úr! Ilyen nagy hivatal nincs is talán sehoh a világon?!

A „jött-menteket” nem igen szokták számon tartani; de mi egészen másként vagyunk a mi „jött-mentünkkel”; mert ő nem úgy jött hozzánk mint idegen; hozta magával a nagy ösök nevét; a nagy nővhez méltó nagy lelket, bölcsességet, jóságot, erőt; a Perczel név nem „jött” hozzánk, mert az minden magyar szívből, minden magyar rögön otthon van és nem megy el tőlük soha, mert glóriába fonja a 48-as esztendő fényét.

Megilletődéssel fogadtuk a nagy ösök — méltó ivadékát, szeretetünkben s tisztelőnkben összefonódott a közülünk egy fejlet kimagasló ember egyéni nagysága a közelebbi és távolabbi történelmi mult nemes patinájával.

Bácsbodrog vármegye dr. bonyhádi Perczel Béla volt főispánt bucsuztató rendkívüli közgyűlésének folytatása.

Dr. Medvezky Károly gazdasági főtanácsos a távozó agrár-főispánt bucsuztatta emelkedett szavakkal. Kiemelte a távozó főispán előkelő egyéniségét, rendkívüli szeretetreméltóságát. Mint történelmi név hordozója, történelmi időkben teljesített szolgálatot s ezzel maradandó emléket hagyott a vármegye történetében.

Indítványozta, hogy a két eltávozott főispán arcképét a vármegye megfestesse akkor, amikor Zomborba visszakerül a vármegye, ami remélhetőleg még az idén bekövet-

kezik. Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadta a közgyűlés.

Dr. Poor Béla főügyész a következő beszéddel bucsuzott el a megyei tisztikar nevében.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A napi életet élő ember a mai időkben úgy látja, hogy az élet menetét irányító kisebb-nagyobb hivatás köröket betöltő egyének kevesebb jut ki az élet küzdelméből, mint annak, aki nem töltve be semmi köztevékenységet, a magára

utaltság szabja meg élethivatását. Ez a látás azonban csak azok számára ilyen, akiknek nem volt és nincs betekintésük azoknak lelki életébe és küzdelmébe, akik az igazgatási góccokban tevékenykednek és igyekeznek megfelelni azoknak a ma igen súlyos követelményeknek, amelyeket a közelet tőlük követel.

A közeletben szereplő vezető ember élete nehéz. Állandó a bírálat. Állandó velük szemben a követelés. A követelések teljesítése sokszor lehetetlen, sokszor csak részben lehetséges. Ezek az állandó hullámzások azután átjárják az irányítót, a cselekvő ember lelkét. Keresi folyton a jobb, a közérdekének megfelelőbb és így megnyugtatóbb megoldást. Minél inkább közeletli meg lelkében és cselekvésében az igazságos elintézést, annál nagyobb lesz azok elismerése, akik munkáját látják és tárgyilagosan bírálhatják.

Mi tisztviselők, kik az igazgatásban teljesítünk szolgálatot, vagyunk azok, akik közeletben közelből, tapasztalatból tudjuk, szívünkkel érezzük és lelkünkkel követjük annak

a munkáját, aki mint irányító, az élünkön dolgozik.

Dr. Perczel Béla távozó főispán ur rövid időn át dolgozott közöttünk. Ez a rövid idő elég volt ahhoz, hogy lelki kiválóságát, tanultságát, hozzáértését a dolgokhoz elismerjük és értékeljük. Megszerettük, mint olyan férfit, aki képességeivel szívósággal, lelki, nemes emelkedettségével méltó volt arra, hogy a mi igazgatásunkban tettekkkel tényező legyen.

Távozását az a tisztikar, melyek nevében szölok, köteles megértéssel tudomásul veszi. Szeretettel bucsuzik tőle. Kéri, vegye tudomásul azt, hogy hozzá kötöttünk való időzése alatt nem csupán a hivatali költöt, hanem egybefűzött vele az a tudat, hogy a nehéz időkben olyan férfit állott igazgatásunk élén aki mindig, mindenkiel szemben igazságos és megértő volt.

Dr. Frank Mihály kir. tanácsos, árv. elnök indítványára az összes elhangozt beszédeklet jegyzőkönyvbe foglaltatta közgyűlés, s végül az alispán indítványára üdvözlő táviratot küldött bonyhádi Dr. Perczel Béla ny. főispánnak.

Tánc: az új művészet.

A legősibb művészet, a legújabb egyúttal. Legújabb, mert a modern kultúrának kellett jönnie, hogy új-újszerűlegesen a maga mélyreható jelentőségében. Az a tánc, amely a komoly és nagystílusú művészet számba megy, természetesen legkevesebb az úgynevezett szalon-táncok fogalma körül keressendő. A szalon-tánc többé-kevésbé esztétikus szórakozás, de nem művészet. Az új tánc azonban a balett fogalmával sem azonos. A balett, mely sok opera színpadán még ma is uralkodik, a táncművészetnek egy már elavult és azért a mai követelményeknek nem megfelelő formája.

Az új tánc többet akar, mint amit száz év óta a tánc bármely formája nyújtani tudott. Az akar lenni, ami valaha a görög vagy a hindu kultúra táncja volt: olyan művészi megnyilvánulás, mely bármely más művészettel felveheti a versenyt. Nincs tehát oly területe az érzéseknek, a gondolatnak mely táncmal kapcsolatba ne kerülhetne, míhelt tánc a-k a kifejezőképes, magas ritmikus tartalmakkal átítatott mozgásrendszert értjük. A tánc csodálatos vallási élményeknek lehet kifejezője, sürítettet közelítheti az ünnepek, de a hétköznapi munkák hangulatát is, lehet a túlradó jókedv tükrözője, de a szomorúság és a kételyek bonyolult érzéseinek is.

A tánc lehet „abszolút tánc”, mint ahogy van abszolút zene és lehet „programm-tánc”, azaz tárgyi tartalommal, „szűzse”-vel is bírhat. A tánc kifejező eszközei kifoghatatlanok, míhelt kellő módon elmélyedünk kifejezési nyelvében: az emberi mozgásban.

Hogy a tánc így csodálatosan kifejező, mély, nagy művészet, erőfő a kultúra hosszú időn át megfeledkezett. De most, mintegy három évtizede, újatereztődött ez a nagyszerű, gazdag művészet és ma mind több tért hódít, a művelt világ minden sarkán — nálunk Magyarországán „mozgásművészet” név

Mielőtt új lakásba költözik,

győződjék meg féregmentességéről! Díjmentes felvilágosítást ad és vizsgálatot teljesítenek a

Bajai Cyánózó Vállalat

Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. megbízott szakértő:

Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József-utca 3.

! Félárért vásárolhat keveset használt fényképezőgépet Lázárnál!

alatt, megkülönböztetésül a többi nem művészi, vagy pedig a régi, ballattistilű táncról. Lapunk olvasói előtt sem lesz ismeretlen az a körülmény, hogy a modern stílus tánc-felvételek magyarországi uttorjéje Szentpál Olga, akinek neve részben szereplése, részben munkásságát ismerető szakkikkek és fényképek alapján messze Magyarország határain túl ismert.

Mennél komolyabb, mennél nagyobb igényű egy művészet, annál különb technikai előmunkálatokat igényel elsajátítása. Miként a zene, a skálák, ujjgyakorlatok, etüdök, nemkevésbé az összhangzat és a melodia egész bonyolult rendszerén épül fel, úgy a táncművészet is. A munkának ebből a részéből is bemutat Szentpál Olga csoportja egyet-mást, persze éppen olyat, ami a nagyközönséget is kell, hogy legnagyobb mértékben érdekeli és szórakoztassa.

Az a táncműsor pedig, melyet részint csoport-, részint szólótáncok formájában a bajai közönségnek látni alkalma lesz, a csoport új műsorának legjobban bevált kamaraszámait tartalmazza. És itt meg kell mondanom: mennél inkább lelki élményeket, új, érdekes, meglepő tartalmakat vár a bajai közönség, annál kevésbé fogja csalódás érni. Az a fantázia, az a misztikum, az az erő, az a jókedv, az a humor, az a

tragikum és az a derű, melyet a Szentpál-csoport kifejezésre juttat, a legjobban arra hat, aki az igaz művészet és nem a köbre emelt csépürgés szenciációját várja.

Dr. Rabinovszky Márius.

„Nem lesz addig igaz béke a földön, amíg a hadiszergyártást nem államosítják!”

HIREK.

— **Eljegyzés.** Puhl Icát (Katymár) eljegyezte Potzy Edé m. kir. folyámör főhadnagy (Baja). Minden külön értesítés helyett.

— **Szeretetvendégség.** A bajai Lorántffy Zsuzsanna ref. nőegylet május 7-én vasárnap d. u. 6 óra-kor szép műsoru szeretetvendégséget rendez. Belépődíj nincs. Teatye-gy megváltás személyenként 50 fillér. Vendégeket szívesen látunk.

— **A dollár újabb árvesztésege.** A dollár a nemzetközi pénzpiacra újabb árvesztéseget szenvedett, Zürichben 442, — Párizsban 2246, — Berlinben és a nemzetközi piacon átlag 15—17 százalékkal olcsóbbodott.

— **Számos női bajnál a termézszeles „Ferenc József” keserűvíz használatla végtelen nagy mérhönynyebbülést szerez. A nőorvosi klini-kák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vízet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **Bátyai Rozália 12 éves sumárpuszta lakósa a hözkörkázba szállították, mert baleset folytán hasfalán zuzottl sérüléseket szenvedt.**

— **Zéltty István kovácssegéd Jerkovics István mülhelyében máj. 3-án délután 5 óra-ka a fűrögép-nél dolgozott. Munka közben a gép-en igazítani ehart valamit, de oly szerencsétlenül nyult hozzá, hogy a gép balkezének negyedik ujját összszeszuzta.**

— **Talált forgópisztoly.** Találtak egy darab forgópisztolyt. Felhívom a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után az államrendörkapitányság 31 számú helyiségeben a hivatalos órák alatt vegye át.

Előzd meg a nagyobb bajt, BAYER PURGO enyhén hajt, Egészségnék mit sem árt, Utánzatától szenvedsz kárt.

— **Éhínség Kinában.** Sanghai jelentés szerint a város körüli csatornáknak és parlagon heverő föld-deken 10.000 többnyire leánygyermek holttestét szedték össze, akiknek kb. 55 százaléka éhenhalt — fúrúsa kontrasztja a mai életnek — az egyik oldalon millió és millió q gabonát pusztítanak el mestersége-

Szabadalmakat, Találmányokat, Tömegkikkek
keresek Amerika és egyéb külföld részére. Ajánlatokat „elsőrendű” jellegre
Erdős-hirdetőbe, Budapest,
Teréz-kört 35. Címre kérek.

sen, a másik oldalon emberek tizezrei pusztulnak éhen

— **Letartóztatnak egy sikkasztással gyanúsított pénztárosnőt.** A főkapitányságon ma sikkasztás gyanúja miatt előzeles letartóztatásba helyezték Szigeti Sándorné Madar Erzsébet pénztárosnőt, aki a gyanu szerint a skót-magyar kereskedelmi részvénytársaságtól hatvanötezer pengőit elshikkasztott. Szigetiné pénztári mellékletei között hamis aláírás nyugtákat találtak. Szigetiné tiltakozott a gyanu ellen és tagadta, hogy a hamis nyugtákat ő állította volna ki.

Vasárnap d. u. fél 4 óra-ka Pécs—Baja vasárnapi mérkőzéshez.

A két város csapatának találko-zása ritka érdekességnek ígérkezik. Sok minderre kell választ adni ennek a mérkőzésnek.

A jó közvellen védelemnek, gyors, szívós fedezetsorral és öleles, kombinációknak gazdag csatársorral rendelkező két csapat teljesen egyenlő eséllyel startol, egy kis vissza-esés egy védelmi hiba elegendő, hogy valamelyikük vereséget szenvedjen.

A mérkőzés teljesen nyílt és ennek alapján döntetlen eredményt várunk. (bíró)

— **Felhívás!** Mivel a válogatott trikók máig nem érkeztek meg felkértem a BTSE játékosokat, hogy a trikókat tisztán vasárnap d. u. fél 3 óráig az öltözőbe behozni sziveskedjenek. Szövetségi kapitány.

MOZI.

Liebelel, ez a címe a világ egyik legnagyobb íróművész egyik legszebb színművének és Schmitzler ezen gyönyörű alkotása a filmen is megörökítést nyert. Olga Csehova és Magda Schneider alakítják benne a női főszerepeket és az író neve mellett az ő szereplésük is elég garancia a biztos sikerre. Az Uránia ma és holnap mutatja be e gyönyörű filmet.

A Corso moziban Eötvös József megrázó költeménye: A megfagyott gyermek és egy igaz vörig magyar levegőjű darab.

Maros vize folyik csendesen van műsoron.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LENEL.

Fizessen elő a BAJA-BÁCSKÁRA.

1933 P. 543. számhoz.
1933. uh. 166. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Fischhof Zsigmond bajai árverést kérő ügyvéd által képviselt Kohn Manó és Fiai mohácsi és csallahozottak javára 70 P tőke és több követelés és jár. erejéig a bajai kir. járásbírósg 1933. évi 543. sz. végzésével elrendelt kiéleltési végrehajtás folytán végrehajtott szíven-dőnel 1933. évi március 2-án le-, illetve felülfoglalt és 1466 Pengőre becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósg uh. 166/1933 sz. végzé-sével az árverés elrendeltetvőn annak az 1908 évi XLL 1-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett foglaltatők javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az este-re, ha kiéleltési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykoresei folyamatban nincs végrehajtható svenvecké lakásán, üzle-tében, Baján, Katona József utca 1. szám alatt leendő megtartására 1933. évi május hó 8. napjának d. e. fél 10 óráját tízómé, amikor a bíróság lefoglalt bitoros és bolti árucikknek és egyéb ingóságokot a legbübbet ígérőnek közpénzártetés ellenében eladom. Az árverés alá ke-rülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el vászvenedő hozzájárulása nélkül.

Az olyan ingóság árverésén, mely-nek becsértéke 1000 P, csak az ve-hat részt, ki 10 százalék bálnalpenzt lebez.

Baja, 1933. április hó 18-án.

Popini László Albert
kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiküldöt.

CORSO.

1933. május hó 7-én, vasárnap

4 előadás!
3-5-7-9 óra-ka:

Báro Eötvös József örökbecsű költeménye, a

MEGFAGYOTT GYERMEK.

Egy árva gyermek viszontagságai 7 felvonásban.

Kiegészítés:

Maros vize folyik csendesen

A szerelem és a becstület filmje tíz felvonásban.

Főszerepben:

**Lil Dagover
Hans Stüwe**

URÁNIA

Május hó 6-án, és május hó 7-én, szombaton és vasárnap

A tavaszi szezon óriási újdonsága!

Arthur Schnitzler
tűneményes színműve;

Szerel-meskedés (LIEBELEI)

Gyönyörű filmregény 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Gustav Gründgens
Olga Csehova
Magda Schneider
Paul Hörbiger**

HIRADÓK ÉS KULTURFILM.

APRÓHIRDETÉSEK.

— **Házakat épít, átalakít és tataroz** kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Kiadó ház. Damjanich utca 35. szám alatti ház, mely áll 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, kerttel együtt azonnal kiadó.

Zongora- és cimbalom-hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jeno,** Központi.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városához, **44.000 négyszögöl jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel**

igen olcsón e l a d ó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (batár) **eladó.**

Cím a kiadóban!

HUG

Az előkelő közön-
ség Hug. Guerlain

RADIA

pudert és kölnivizet használ

Tökéletes minőség!
Francia izlés! Utol-
érhetetlen összetétel!

RADIA

PARIS

UDITI!

SZÉPIT!

FIATALIT!

A Radia puder lehetőszerteű finomsága rendkívüli tapadóképeségénél fogva különösen az érzékeny, műtesszeres arcbrüek részére nélkülözhetetlen!

Bajai egyedélárúsító:

Városi Drogéria Baja.

Kérjen ingyen mintát.

GYUMÖLCSFA permetező szerek

meghízható minőség-
ben és olcsó áron.

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyame gyében 100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcserélhető

Tolname gyében 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:
Pestme gyében 240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledékasokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km-nyire, a vasútállomástól 1 km-nyire, falutól 6 km-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, kötött talajú, égyharmadrészben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima lászáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolname gyében 400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, véttel, kifízetett évi bérrrel és adóval, cseledébbérrel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbéradását és bérbérvételét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye) vasut állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszögöllel természetesen gyümölcsfakkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón bérbéradó.

Óvakodjék a zugügynököktől mert azok felelősség és hatóság ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Várme gyeház mellett.)

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva
április 30-tól május 7-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyosztartára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. :—: Araink házhoz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.